Zadanie 58.
Wiazka zadan Systemy liczbowe

Centralny osrodek meteorologiczny planety Cyfrak codziennie w potudnie rejestruje wskaza-
nia zegardw oraz temperatur¢ w trzech stacjach pogodowych: S1, S2, S3. Zegary w stacjach
pogodowych odliczajg liczb¢ godzin, ktoére uplynely od uruchomienia stacji. W stacji S1
wszystkie warto$ci (wskazania zegara 1 temperatury) zapisywane sg w systemie binarnym,
w stacji S2 — w systemie czworkowym (czyli systemie pozycyjnym o podstawie 4), a w sta-
cji S3 — w systemie 6semkowym (czyli systemie pozycyjnym o podstawie 8). Temperatury
ujemne poprzedzone sg znakiem ,—”, np. —1101 w systemie dwdjkowym oznacza liczbe
o zapisie dziesigtnym —13.

Pliki dane_systemyl.txt, dane systemy2.txt, dane systemy3.txt zawiera-
ja wyniki 1095 kolejnych pomiaréw przeprowadzonych w stacjach S1, S2, S3 od czasu ich
uruchomienia. Kazdy wiersz pliku zawiera wyniki jednego pomiaru: stan zegara
1 temperaturg. Wartosci w wierszach rozdzielone sg spacjami.

Przyklad

Wiersz opisujacy pomiar, w ktorym zegar wskazuje liczbe 36, a termometr temperaturg —7,
wygladatby nastepujaco:
Plik dane systemyl.txt
100100 -111
Plik dane systemy2.txt
210 -13

Plik dane systemy3.txt
44 -7

Napisz program(-y), ktory pozwoli rozwigza¢ ponizsze zadania. Odpowiedzi zapisz w pliku
wyniki systemy.txt. Odpowiedz do kazdego zadania podaj w osobnym wierszu, po-
przedzajac ja numerem zadania.

58.1.

Dla kazdej stacji pogodowej podaj najnizsza zarejestrowang temperature, a wszystkie wyniki
zapisz w systemie binarnym (dwojkowym).

58.2.

Zgodnie z harmonogramem pomiary wykonywane sg co 24 godziny, poczawszy od pierwsze-
go pomiaru. Oznacza to, ze wyrazone dziesi¢tnie stany zegarow w kolejnych pomiarach po-
winny wynosi¢ 12, 12+24=36, 12+2-24=60 itd.

Podaj liczbe pomiardéw, w ktorych zarejestrowany stan zegara byl niepoprawny jednocze$nie
we wszystkich stacjach pogodowych.
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58.3.

Rekordem temperatury dla danej stacji pogodowej nazywaé bedziemy pomiar temperatury,
ktory jest wigkszy od wszystkich wczesniejszych pomiarow dokonanych w tej stacji.

58.4.

Oznaczmy kolejne zarejestrowane temperatury w stacji pogodowej S1 przez ¢, t, 3,... Niech
r; oznacza kwadrat r6znicy miedzy temperaturami w i-tym 1 j-tym pomiarze pierwszej stacji
pogodowej, r;j=(t; — tj)z. Skokiem temperatury mi¢dzy i-tym a j-tym pomiarem nazywaé be-
dziemy zaokraglenie w gore do liczby catkowitej utamka r;; / [i —j|.

Ewentualne potrzebne pliki: www.code.kopernik-leszno.pl/zbiorzadan/pliki.zip
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